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Protokół Nr XX/08 

obrad XX sesji Rady Powiatu Brzeskiego  

odbytej w dniu 19 listopada 2008 roku w sali narad  
Starostwa Powiatowego w Brzesku przy ul. Głowackiego 51. 

 
Ad. 1. Otwarcie XX Sesji Rady Powiatu Brzeskiego i stwierdzenie 

prawomocności  obrad.  
        

 Obrady otworzył Przewodniczący Rady Sławomir Pater witając 
uczestników.  

 
Rada Powiatu Brzeskiego: 

 
1.Marek Antosz;         

2. Bogusław Babicz; 
3. Wiesława Białka; 

4. Kazimierz Brzyk; 

5. Stanisław Chudyba; 
6. Ewa Cierniak Lambert; 

7. Tadeusz Kanownik; 
8. Krzysztof Kęder; 

9. Maria Krzemińska; 
10. Wiesław Kozłowski; 

11. Jan Musiał; 
12. Ryszard Ożóg; 

13. Stanisław Pacura; 
14. Sławomir Pater; 

15. Andrzej Potępa; 
16. Władysława Sadłoń; 

17. Andrzej Szydek; 
18. Piotr Tota; 

19. Jarosław Zachara; 

20. Andrzej Zelek; 
21. Tadeusz Zych. 

 
 

Wszyscy radni wzięli udział w sesji. 
 

Ponadto w sesji udział wzięli: 
 

1. Lucyna Haus- Skarbnik Powiatu; 
2. Renata Dziedzic- Sekretarz Powiatu; 

3. Wiesław Budzik – Radca Prawny; 
4. Jarosław Szwiec – Radca Prawny; 

5. Grzegorz Wołczyński – Dyrektor ZDP w Brzesku. 
 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1 i 2 do protokołu. 
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 Przewodniczący Rady potwierdził, że sesja została zwołana zgodnie z art. 

15 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym (Dz. 

U. Nr 91 poz. 578). Na podstawie listy obecności stwierdził, że na sali znajduje 
się wystarczająca liczba radnych, aby rada mogła obradować i podejmować 

uchwały.  
  

Ad. 2. Uchwalenie porządku obrad. 
 Proponowany porządek obrad zawarty w zawiadomieniu o sesji stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu. Porządek obrad zatwierdzono.  
 

Ad 3. Podjęcie uchwał w sprawach:  
 

a/ zmian w Uchwale Budżetowej na rok 2008 Nr XI/87/07 Rady 
Powiatu Brzeskiego z dnia 27 grudnia 2007 roku, 

 

 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Zreferowała zgodnie z przedłożonym 

uzasadnieniem projekt uchwały.  

 Załącznik do uchwały budżetowej zatytułowany „Limity wydatków na 
wieloletnie programy inwestycyjne w latach 2008-2010” otrzymuje nowe 

brzmienie jak w załączniku nr 1 do projektu uchwały.  

 Dotychczasowy program zatytułowany „Przebudowa dróg powiatowych  

na terenie Powiatu Brzeskiego w ramach Narodowego Programu Przebudowy 
Dróg Lokalnych” został rozbity na cztery programy. Nazwy programów zostały 

doprecyzowane poprzez wskazanie dróg i ich odcinków objętych przebudową.  

 Radny Jarosław Zachara: Zapytał czy w przedmiotowym planie 

zostanie ujęty odcinek drogi  od Wokowic do Bielczy. 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Wyjaśnił, iż w tegorocznym planie nie 

został on ujęty, ale ten program obowiązuje 3 lata i Zarząd Powiatu przewiduje 
go ująć we wniosku na rok przyszły w drugim etapie.  

   

 Radna Wiesława Białka: Zapytała, czy w załączniku pod poz. 6 mieści 

się droga Czchów – Iwkowa, a jeśli tak, to w którym roku przewidywane są 

tam prace.  W lepszym stanie są drogi gminne niż ta droga. 

 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Wyjaśnił, że w tym planie nie ma 
ujętego ww. odcinka drogi, natomiast jeszcze w tym roku będzie tam 

wykonany odcinek o długości 1,5 km. Ponadto sukcesywnie powiat remontuje 
tą drogę i w ciągu dwóch lat uległa ona znacznej poprawie. Jeśli dołoży się do 

tego jeszcze 1600 m, to te najgorsze odcinki zostaną poprawione. Planuje się 
również w przyszłym roku przebudowę na zwężonym odcinku. Co do Gminy 

Iwkowa, to powiat w jednym naborze może zgłosić dwa wnioski, a gmina tylko 
jeden. Wiadomo jaka awantura jest wokół drogi z Woli Dębińskiej do Wokowic. 

Natomiast jeśli chodzi o gminę Iwkowa, to z inicjatywą wystąpił jej Wójt 
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proponując przebudowę drogi w centrum Iwkowej wraz z chodnikami i  

deklarując  udział środków własnych w wysokości 500 tys. zł.  

 Radny Jarosław Zachara: Zapytał o odcinek od torów do lasu na ulicy 
Leśnej w Brzesku. Czy Zarząd Powiatu zamierza ten odcinek umieścić gdzieś w 

planach, czy czeka się na dalszy rozwój wydarzeń?  

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Na dzień dzisiejszy nie ma  

ostatecznej decyzji. Kiedy będzie, radni będą się wspólnie zastanawiać. Na 
razie trzeba się zadowolić bieżącym remontem cząstkowym, jako że gruntowny 

remont tej drogi wymaga znacznych nakładów.  

 Radny Stanisław Chudyba: Zapytał o program „Żwirownie”. 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Wyjaśnił, że ten program nadal 
obowiązuje. Pomimo jego aktualności Zarząd Powiatu zdecydował zgłosić 

najpilniejszą drogę w ramach tzw. „Schetynówek”, ponieważ realizacja  i 
finalizacja programu „Żwirownie” oddala się w czasie, a to w związku  wejściem 

nowej ustawy środowiskowej, gdzie od 15 listopada będą wymagane decyzje 
środowiskowe. Za tym pójdą projekty techniczne. Będą wymagane pozwolenia 

budowlane i pewnie wykupy gruntów. W tym układzie realizacja może się 

przeciągnąć nawet do lat 2012- 2013. Do tego czasu powiat musi coś robić, bo 
ta droga stałaby się zupełnie nieprzejezdna. W związku z tym jest decyzja 

Zarządu Powiatu o zgłoszeniu tego do Narodowego Programu Odbudowy Dróg 
Lokalnych.  

 

 Radny Jarosław Zachara: Zaproponował dorzucenie do tego projektu 

odcinka ulicy Leśnej w Brzesku. 

 Wicestarosta Stanisław Pacura: Odpowiedział, iż nic nie stoi na 

przeszkodzie, aby to umieścić w przyszłym roku w planie wieloletnim.  Może 
otworzą się jeszcze inne programy i wtedy można będzie przystąpić do 

remontu ulicy Leśnej w Brzesku. 

 

 Radny Jarosław Zachara: Złożył wniosek o dodanie do 
przedmiotowego planu ulicy Leśnej. 

 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Powiedziała, że trzeba mieć wycenę 

tego odcinka. Jest na to czas w przyszłym roku.  

 

 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Wyjaśnił, że nie wystarczy sama 
wycena, trzeba zrobić pewne wzmocnienia. Profil jest tak zdeformowany, że 

trzeba zrobić pomiary szczegółowe. Na wiosnę Dyrektor ZDP w Brzesku będzie 
w stanie powiedzieć, czy będzie robiona całość, czy pewien odcinek. To jest 

zadanie złożone i trzeba do tego podejść z umiarem i pełnym racjonalizmem.  

 Radny Jarosław Zachara: Jest to odcinek o dużym natężeniu ruchu 

pieszych i należałoby zwrócić uwagę na budowę chodników na zasadzie  
porozumieniu z gminą, kiedy zapadnie decyzja o budowie zjazdu z autostrady. 
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 Wicestarosta Stanisław Pacura: Jeśli zapadnie decyzja o budowie  

alternatywnego zjazdu z autostrady przez Jasień, należy mieć świadomość, że 

ta ulica będzie intensywnie eksploatowana. Wicestarosta nie byłby skłonny, aby 
tam inwestować zbyt duże pieniądze, gdyż jest duże prawdopodobieństwo, że 

będzie ona w trakcie budowy jednak mimo wszystko rozjeżdżona.  

 Starosta Ryszarda Ożóg: Sprawa nie jest przesądzona, więc  

nierozsądne byłoby wyprzedzanie takiego stanu. Jeśli wreszcie ta decyzja 
zapadnie i ulica Leśna nie będzie zjazdem z autostrady, to nie wiadomo, czy nie 

straci charakteru drogi powiatowej i nie zostanie drogą gminną. Zatem tym 
bardziej należy poczekać.  

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Od torów do ulicy Jasnej- 
kawałek ulicy Leśnej i tak przejdzie pod zjazd z autostrady. Należy się więc 

zastanowić, który kawałek ulicy Leśnej ewentualnie wprowadzać do takiego 
planu. Przewodniczący Rady uważa, że odcinek od torów do ulicy Jasnej należy 

utrzymywać w przejezdności i na tym zakończyć.  

 

 Radny Jarosław Zachara: Zgłosił inny wniosek, tj. aby Dyrektor ZDP  

wycenił jakie nakłady będą potrzebne z uwzględnieniem chodników do ulicy 
Wiejskiej.  

 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Podkreślił, że Dyrektor  ZDP 

powiedział, że do wiosny przyszłego roku jest w stanie to zrobić.  

 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: poddał pod głosowanie 
projekt uchwały.  

 

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 

Uchwała nr XX/178/08 załącznik nr 4. 

 

b/ przystąpienia Powiatu Brzeskiego do realizacji Programu 
Wieloletniego pn. "Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 

2008-2011" - zadanie pn. "Przebudowa drogi powiatowej nr 1421K 

Zaborów-Bielcza-Wola Dębińska", 

 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 
uchwały.  

 Temat omówiono przy pierwszej uchwale.  

 Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie podjęcia uchwały 

Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 

Uchwała nr XX/179/08 załącznik nr 5. 
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c/ przystąpienia Powiatu Brzeskiego do realizacji Programu 

Wieloletniego pn. "Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 

2008-2011" - zadanie pn. "Przebudowa drogi powiatowej nr 1448K 
Tymowa - Łososina Dolna", 

 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 

uchwały.  

 Pytań do projektu uchwały nie zgłoszono.  

 

 Uchwałę przyjęto jednogłośnie. 

 Uchwała nr XX/180/08 załącznik nr 5. 

 

d/ deklaracji udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Brzesko. 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Odczytał treść projektu 

uchwały. 
 

 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Zreferowała projekt uchwały zgodnie 

z przedstawionym uzasadnieniem. Gmina wystąpiła z propozycją, aby powiat 
pomógł przy przebudowie drogi, gdyż lepiej są punktowane projekty, gdy 

występuje współfinansowanie i pomoc ze strony innego samorządu. Dotyczy to 
przebudowy chodnika wzdłuż Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 1 w 

Brzesku i wykonanie dwóch grubowarstwowych przejść dla pieszych. Cała 
wartość projektu to 1700 tys. zł, natomiast pomoc powiatu w zakresie 

przebudowy tych chodników i przejść dla pieszych dotyczyłaby kwoty 47 tys. 
zł. 

 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: W uzupełnieniu powiedział, że chodzi 

o wzmocnienie siły wniosku, gdzie punktowana jest współpraca między 
różnymi podmiotami tj. zarówno prywatnymi jak i samorządowymi i 

współudział tych podmiotów w danym zadaniu, jak również zwiększenie 
bezpieczeństwa ruchu. Umówiono się z Burmistrzem Brzeska, że deklaracja 

powiatu zostanie uwzględniona w powiatowo – gminnym programie budowy 

chodników przy drogach powiatowych. Nie jest to droga powiatowa, lecz  
gmina ma zwrócić to później przy budowie któregoś z chodników przy drodze 

powiatowej.  
 

 Skarbnik Powiatu Lucyna Haus: Wyjaśniła, iż zwykle udziela się 
pomocy finansowej gminie, ale to się dzieje w trakcie roku budżetowego. 

Ponieważ sprawa dotyczy roku 2009, to w uchwale jest zapis „w sprawie 
deklaracji finansowej”.  

 
 Wicestarosta Stanisław Pacura: Na Województwo Małopolskie jest 

przeznaczona kwota 62, 5 mln. zł. Została ona równo podzielona na gminy i 
powiaty, czyli po 31 250 tys. zł. Nie wiadomo czy wojewoda i ministerstwo 
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zdecydują się dofinansować wszystkie wnioski, które spełniają podstawowe 

formalne kryteria obniżając wielkość wnioskowanej kwoty, czy też uwzględnią 

najwyżej punktowane do pewnej kwoty.  
 

 W związku z uwagami radnego Bogusława Babicza dotyczącymi 
konfiguracji ulic przy których ma być ww. chodnik Przewodniczący Rady ogłosił 

5 minut przerwy na wyjaśnienie sprawy przez przedstawicieli Urzędu 
Miejskiego.  

 
 Pan Piela z Urzędu Miejskiego w Brzesku: Wyjaśnił, że w projekcie 

uchwały jest wskazana strona północna. Określenie od ulicy Kwiatowej do 
Czarnowiejskiej wskazuje skrzyżowanie. Dokładnie skrzyżowanie jest od ulicy 

Kwiatowej do Brata Albera, ale błędu nie ma, bo tak się określa skrzyżowania.  
W uchwale Rady Miejskiej jest wpisany cały ciąg drogi i nie ma mowy o tym 

skrzyżowaniu. Zaproponował aby tak zostało.   
 

 Radny Bogusław Babicz: Powiedział, że jest określone, iż jest to  

wzdłuż budynku ZSP Nr w Brzesku  skoro tak się określa skrzyżowania, to 
niech tak zostanie.  

 
 Dyrektor ZDP Grzegorz Wołczyński: Powiedział, że odcinek jest 

sprecyzowany- to wystarcza w zupełności. 
 

 Radny Jarosław Zachara: Uważał, że lepiej już napisać to dokładnie 
skoro radny Bogusław Babicz już błąd znalazł.  

 
 W tej sprawie wniosku jednak radni nie złożyli.  

 Przewodniczący Rady podał pod głosowanie projekt uchwały. 
 

 Uchwał podjęto jednogłośnie. 
 Uchwała nr XX/181/08 załącznik nr 5. 

 

Ad. 4. Wolne wnioski i informacje. 

 Przewodniczący Rady  Sławomir Pater: Przypomniała, że do końca 

listopada powinny odbyć się dyskusje radnych na temat projektu budżetu na 
rok 2009.  

 Radny Andrzej Potępa: Z uwagi na fakt, że skrzynki e - mailowe dla 
radnych już się pojawiły, by informację o sesji przesłać droga internetowa. 

 

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Wyjaśnił, że wysłał wszystkim 

radnym e- maila powitalnego, natomiast od nikogo nie otrzymał odpowiedzi, 
więc uważał, że nie wszyscy sobie te skrzynki skonfigurowali. 
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Ad. 16. Zakończenie obrad.   

  

 Przewodniczący Rady Sławomir Pater: Po wyczerpaniu porządku 
obrad zamknął obrady XX Sesji Rady Powiatu, dziękując uczestnikom za udział. 

  
                                           Spotkanie trwało od godz. 8.00 do 9.00. 

 
Na tym protokół zakończono.  

 
 


